

## INTERVJU: MILORAD VUČELIĆ, POTPREDSEDNIK SOCIJALISTIČKE PARTIJE SRBIJE

**Poremećeni odnosi u partiji uticali su na pad rejtinga SPS Najbolje bi za**

**Srbiju bilo kada bi vladu formirali SPS, SRS i DSS Piše: Rade Jerinić i**

**Uglješa Mrdić**

„Očekujem da predstojeći Kongres, Socijalističku partiju Srbije definitivno profiliše. To je potrebno što je do sada ideologija stranke bila zasnovana na imenu i delu Slobodana Miloševića. I to njen ideološki i patriotski karakter“, poručuje u intervjuu za nedeljnik „Stop“ Milorad Vučelić, potpredsednik SPS.

On objašnjava da je jasno da je SPS partija levog socijalističkog opredeljenja i da toj ideologiju treba da stremi i stranački program i aktivnosti.

**Šta to konkretno znači? Da li ćete u narednom periodu biti istinska levičarska stranka zasnovana na modelu sveta rada i kapitala i poštovanju ljudskih prava i stvaranja društva socijalne pravde?**

-Mi nemamo uzorak kada su u pitanju ljudska prava budući da su socijalisti levičari prvi uveli ravnopravnost polova i doveli do jedne prave revolucije kada su ljudska prava u pitanju. Mi nastavljamo tradiciju poštovanja ljudskih prava, pre svega na pravo slobode. Insistiramo na onim socijalnim pravima, pravima na zaposlenost, pravima na rad, na besplatno školovanje i na socijalnu i zdravstvenu zaštitu. Jednom rečju, na pravo čoveka da bude zdrav. Mi smo stranka na strani sveta rada. Moderna levica u svetu nisu ni Bler ni Klinton. Takođe mi imamo i antiglobalističku notu. **A kakav je Vaš koncept što se tiče prodaje javnih preduzeća?**

- Ne treba dozvoliti prodaju javnih preduzeća, koja moraju biti u pravim rukama, u rukama države. Ne može se prodavati državno poljoprivredno zemljište, kao ni NIS, EPS. Može se samo iznajmljivati. Treba izvršiti reorganizaciju Penzijsko-invalidskog fonda. Želimo da saradujemo sa antiglobalističkim pokretima i sindikatima i tu vidimo naše strateške partnere u srpskom društvu.

**Koliko će Kongres SPS uticati na rejting Vaše stranke na predstojećim parlamentarnim izborima 21. januara sledeće godine?**

- Prema najnovijim istraživanjima mi smo na granici cenzusa. Ja mislim da ako napravimo dobru kampanju i ostvarimo dobro jedinstvo da možemo da pređemo cenzus. Ne jedinstvo radi jedinstva već zbog određenih vrednosti. Želim da budemo prepoznati kao partija levice. Poremećeni odnosi u partiji uticali su na pad našeg rejtinga.

**Da li strujanja u SPS mogu da utiču da budete ispod cenzusa?**

- Kao što sam rekao ako ostvarimo jedinstvo mislim da ćemo bez problema preći cenzus. U svakom slučaju rukovodstvo koje dođe na čelo SPS posle Kongresa mora se obavezati da ostvari bar onaj rezultat iz parlamentarnih izbora iz 2003. godine, a to je oko sedam, osam odsto. Naša podrška Vladi Srbije uticala na niži rejting stranke, ali opet s druge strane učestvovali smo u sprovođenju nekih stvari korisnih za našu državu.

**Da li je rešenje jačanja SPS okupljanje svih frakcija i nekadašnjih članova Vaše partije?**

- Treba da se zalažemo za okupljanje svih strateških partnera i ljudi koji žele da pomognu jačanju partije. Poziv je otvoren za sve koji misle kao i mi i da zajedno ojačamo SPS. Svako iz rukovodstva ko je kandidat treba da posle Kongresa ima mesto u vrhu partije. Pored mene su predloženi Ivica Dačić, Žarko Obradović, Zoran Anđelković, Milomir Minić, Petar Škundrić, Aleksandar Vulin, Dušan Bajatović. Smatram da svi ti ljudi treba da ostanu u rukovodstvu.

**Zašto svi oni?**

- Pa, zato što je partija investirala u sve te ljude. Ne možete od nekog da stvorite političara i da partija u njega ulaže. Oni su najveća partijska investicija. Neki od njih su se samo politikom

bavili. Zamislite da redakcija od Vas napravi odličnog novinara i onda Vas pusti tek tako da odete.

***Da li je dobro rešenje ukрупnjavanje političke scene?***

- Da i treba jasno definisati levu i desnu opciju, kao i centar. Mora da se zna ko šta radi i koje je orijentacije. Treba dovesti do velike stope zaposlenosti i do velikih investicija u našoj zemlji. To su naši levičarski zahtevi. DS je sticajem okolnosti članica socijalističke internacionale i tu im nije mesto.

***S kime bi sarađivali i eventualno formirali vladu posle izbora?***

- Najbolje bi za Srbiju bilo kada bi vladu formirali SPS, SRS i DSS. Tu bi imali jake stranke i levice i desnice i centra. Nije sigurno dobro za Srbiju da vlada DS i žuta opcija. Žuto nije dobro za Srbiju, pa te boje i nema na srpskoj zastavi.

***Na šta ste mislili kada ste rekli da je u SPS bolje biti nosač kovčega nego nosač kofera?***

- To su stvari koje se često porede na ime Đinđićeve sahrane i to u lakim novinarskim notama. Tako su i počela pisanja o nama kao nosačima kovčega, a nosač kofera se sam nametnuo kao tema pisanja. To je vezano za aferu koju je imao Ivica Dačić. Nosač kofera nisam, a kao nosač kovčega se ne osećam. Voleo bih da nisam nosio kovčeg i da je Milošević živ. Uzeo sam učešće u organizovanju sahrane po želji njegove porodice i po svojoj ličnoj. Poslednjih godina sam bio u svakodnevnom kontaktu sa Miloševićem. Znamo kako izgleda sudbina nosača Đinđićevog kovčega i ko su oni, za razliku od nosača Miloševićevog kovčega koji su časni ljudi i bili uz čoveka do kraja koji godinama više nije bio na vlasti i čije nošenje nije moglo da donese neku privilegiju ili šansu za političko napredovanje. To je bila čast i ponos.

***Spomenuli ste Djindjića. Da li ste s njim bili prijatelj?***

- Godinama sam bio prijatelj s njim, još od mladalačkih dana. Družili smo se i porodično u raznim fazama. On je bio destruktivan i kao opozicionar i to je nastavio i kao predsednik vlade.

***Antrfile 1***

***„Smrt Miloševića ostavila je dubok trag na mene“***

***Možete li da napravite kratak osvrt na martovska dešavanja u Srbiji kada je izašlo nekoliko stotina hiljada na ulice grada Beogradaprilikom čina Miloševićeve sahrane?***

- Za masovno okupljanje građana je, ako se u slučaju smrti može o zaslugama govoriti, je Slobodan Milošević. Po našim procenama ako u obzir uzmemo mimohod, sve događaje oko sahrane u Beogradu i čin sahrane u Požarevcu ukupno se okupilo oko 600.000 ljudi. To je možda i bila prava prilika da se održi kongres partije, posle jednog velikog gubitka kao što je smrt predsednika. Ali svako moje ili bilo čije drugo insistiranje izgledalo bi kao da pokušavamo da zloupotrebimo smrt Miloševića u političke svrhe. Milošević je završio svoj život kao žrtva i taj događaj me je mnogo pogodio i ostavio dubok trag na meni kako kao njegovom dugogodišnjem prijatelju tako i na partijskog saradnika.

***Antrfile 2***

***Ponosim se prijateljstvom sa Stanišićem, Frenkijem i Badžom***

***Kako reagujete na ove medijske napade koji su upućeni na Vaš račun a dolaze od dela nekadašnjeg DOS-a i dela medija?***

- Ja sam ponosan na svaki napad B92 na moj račun. Osećao bih se zabrinuto kada me oni ne bi napadali i razmišljao bih o političkom povlačenju. Sve što su oni govorili je bilo predmet istraga i hapšenja, ali oni nisu zadovoljni već smatraju da neke ljude treba likvidirati. Ponosim mojim druženjem i prijateljstvom sa Jovicom Stanišićem, Frenkijem Simatovićem, Radovanom

Stojičićem Badžom, Slobodanom Miloševićem i što sam išao u bazu JSO. Neke stranke DOS-a su saradivale sa kriminalnim miljeom.

### *Antrfile 3*

#### *JSO je bila najtinja jedinica sa herojskom prošlošću Šta*

##### *mislite o napadima na račun JSO?*

- To je bila jedna od najboljih specijalnih jedinica u regionu. Političari iz DOS su kriminalizovali deo jedinice. Niko nije znao da postoje Spasojević i Kum dok DOS nije došao na vlast. Oni su njih i surčinke uveli u poslove i privatizaciju i od njih i od „zemunskog klana" napravili ugledne biznismene. Iz tog legla su se rađali zločini.

S druge strane JSO je bila najtinja jedinica sa herojskom prošlošću. Kao što je poznato toj jedinici nije dokazan ni jedan zločin za vreme ratnih zbivanja devedesetih godina. Kada bi se govorilo o krivičnim delima onda bi DS bila pod najgorim mogućim sankcijama.

### *Antrfile 4*

#### *Hag više nije zatvor, već mesto za likvidiranje Srba*

##### *Šta mislite o saradnji Srbije sa Haškim tribunalom i poslednjim dešavanjima oko predsednika SRS dr Vojislava Šešelja?*

Mislim da su se stekli svi uslovi da se prekine saradnja sa Hagom u smislu odlazaka naših ljudi tamo, kao i generala Ratka Mladića. Hag više nije zatvor, već mesto za likvidiranje Srba na ovaj ili onaj način. Likvidacija Miloševića je najbolji primer, a odnos Haga prema Šešelju je samo dokaz te činjenice. Ne daju ljudima pravo da se brane ni da žive. Hag je napravljen zbog Miloševića i pošto nisu uspeli da ga osude, sada dolazi do agonije Haga. Dok je Milošević bio živ bio je i Hag.

*(nedeljnik "Stop", decembar 2006.godine)*